



懶理3萬多巴勒斯坦人喪命 持續提供致命武器 美助紂為虐 秘密對以軍售逾百次

美國政府官員日前在一次機密簡報會上向國會通報，自去年10月本輪巴以衝突爆發以來，拜登政府利用國會審查漏洞，已秘密向以色列出售武器逾百次，包括數千枚精確制導炸彈、小直徑炸彈、小型鑽地彈和其他致命武器等。美媒稱，這100多筆不公開軍售是美國深度介入這場5個多月戰爭的最新證明。加沙地帶迄今為止已有超過3萬人死亡，美國一方面假惺惺批評以軍進攻加沙，一方面源源不斷為以軍輸送武器，盡顯其虛偽本質。



一名逃往至拉法地區的婦女在煮食物。圖為路透社



3月7日，有援助物資空投至加沙北部。當地居民稱，只有實現停火才能緩解人道災難。法新社

【大公報訊】近年來，美國每年向以色列提供約38億美元軍事援助。去年10月巴以開戰以來，拜登政府僅公布過3筆對以軍售：去年11月價值3.2億美元的精確制導炸彈；去年12月1.4萬枚價值1.06億美元的坦克炮彈；去年12月價值1.475億美元的155毫米口徑炮彈部件。然而，多名美國官員和國會議員透露，在公開軍售以外，美國政府對以色列進行了100多筆未受到任何公開審查的軍售。這些軍售每一筆金額都不高，這意味着按照相關法律，其內容無需公開。

軍售過程缺乏透明度

美國《武器出口管制法》規定，美國向親密盟友出售武器達到一定金額需經過國會審查和批准。其中，出售「主要國防裝備」達到2500萬美元即需要國會審查，「主要國防裝備」指的是需要大量研發投入的高價武器；炸彈等「其他國防物品」達到1億美元以上才需經過國會審查。

拜登政府前高級官員、現任國際難民組織主席科寧迪克表示，在這麼短的時間內，美國向以色列出售這麼多武器的事實有力地表明，如果沒有美國如此大力的支持，以色列在加沙的軍事行動難以持續。「顯而易見，美國已經深度介入了這場衝突，即使它沒有直接丟炸彈或動用核武器。」

美國國務院前政治軍事事務局主任保羅批評，軍售過程在制度設計上就缺乏透明度。保羅因抗議拜登政府的巴以政策，已於去年10月中旬辭職。

眾議院外交委員會成員、民主黨人卡斯特羅指出，許多美國民眾現在根本不支持對以軍售，「他們會像看瘋子一樣看着你，到底為什

麼要送更多炸彈去那裏？」民主黨籍眾議員克羅羅認為，在加沙廣泛使用導致大規模平民傷亡的火炮和空中火力，「既是戰略錯誤也是道德錯誤」。

加沙居民穆罕默德表示：「那些美國提供給以色列的武器，我們從來沒見過。炸彈瞄准了孩童、房屋，瞄准了無辜平民居住的地方，人們死在廢墟中。（美國向以色列供武）是我們遭遇的不幸，這就是拜登送給我們的『禮物』。」

空投援助物資被轟作秀

加沙衛生部門最新統計顯示，去年10月新一輪巴以衝突爆發以來，以色列在加沙地帶的軍事行動已造成超過3.08萬人死亡、逾7.2萬人受傷。有美國高官抱怨，以色列未回應他們要求降低平民傷亡、讓更多救援物資進入加沙的呼籲。2月29日，以軍在加沙城一處救援物資領取點向巴勒斯坦難民開火，造成過百人死亡。輿論壓力之下，美國於3月2日首次向加沙空投援助物資。

專家們認為，空投耗費高、援助少、精準度差、危險性強，根本無法對當前加沙地帶極為嚴重的人道主義危機產生實質影響。加沙居民薩卜哈表示，相比空投物資，美國最應該做的是向以色列施壓，迫使其停火，並停止向以軍提供武器和導彈。

援助機構「樂施會」美國分會負責人保羅認為，空投提供的援助「微不足道，只有象徵性的數量」，美國應該「減少向以色列提供用於肆意襲擊的武器，推動立即停火，堅持要求以色列履行其提供人道主義援助、開放通道等責任」。

（《華盛頓郵報》/BBC/《衛報》）

巴以衝突 最新情況

- 去年10月新一輪巴以衝突爆發以來，以色列在加沙地帶的軍事行動已造成超過3.08萬人死亡、逾7.2萬人受傷。
- 加沙北部嚴重缺乏援助物資，過去數日已有至少20人因脫水和營養不良死亡。
- 懸掛巴巴多斯國旗的貨船「真正信心」號6日在亞丁灣遭到也門胡塞武裝導彈襲擊，造成至少3名船員死亡，4人受傷。這是胡塞武裝襲擊紅海商船以來首次造成人員死亡。
- 南非6日敦促聯合國國際法院採取新措施，以盡快結束加沙地帶出現的大範圍飢餓現象。聯合國官員稱，加沙民眾的飢餓「已達到災難性程度」，預計將出現「許多本可以避免的死亡」。

大公報整理

胡塞武裝襲紅海貨船3死4傷

【大公報訊】綜合法新社、半島電視台報導：美國中央司令部通報，也門胡塞武裝6日用導彈襲擊了在亞丁灣航行的一艘貨船，造成3名船員死亡，至少4人受傷。這是胡塞武裝對紅海商船發動襲擊以來首次造成人員死亡。

美軍稱，該艘懸掛巴巴多斯國旗、利比里亞所有的貨船「真正信心」號（True Confidence）被一枚反艦彈道導彈擊中，造成3死4傷。船隻嚴重受損，船員已經棄船。菲律賓政府確認其中兩名遇難者為菲律賓船員。

消息稱，貨船上共有20名船員和3名武裝警衛。貨船遇襲起火後，倖存船員

被迫棄船逃生。胡塞軍方發言人稱，由於船員沒有聽從警告，才發起打擊。

「真正信心」號遇襲後，美英戰機對也門西部荷台達的國際機場發動至少兩次空襲；美軍當晚對也門胡塞武裝控制區域內的2架無人機進行打擊。

今年1月中旬以來，美國和英國多次對胡塞武裝目標發動空襲，但始終未削弱胡塞武裝發動重大襲擊的能力。2

月18日，胡塞武裝用導彈攻擊英國貨船「魯比馬爾」號，船隻嚴重受損並最終於3月1日沉沒。這是第一艘因胡塞武裝襲擊而沉沒的船隻。



「真正信心」號被導彈擊中後起火。路透社

拜登國情咨文演講變競選造勢舞台

【大公報訊】據《華爾街日報》報導：美國總統拜登將於當地時間7日晚在國會發表國情咨文演講。美媒指出，拜登和前總統特朗普在剛剛過去的「超級星期二」雙雙大勝，今年大選再次上演「特拜對決」。在這種情況下，目前民調落後的拜登預計在國情咨文演講中，吹噓自己任內政績，緩解公眾對其健康狀況的質疑，並盡力平息黨內和公眾對其巴以政策的不滿。

拜登上周末在戴維營與助手們一起準備國情咨文演講稿。助手們透露，此次演講的重點將是如何「讓每個美國人的生活變得更好」，包括降低處方藥等

生活必需品的成本、增加對富人和企業的稅收以及保障墮胎權。

曾參與拜登2020年競選活動的民主黨民調專家萊克（Celinda Lake）表示，對拜登來說，關鍵是要傳遞出一種前瞻性的信息，「除了大談成就，闡述未來目標也很重要，因為你必須讓人們找到投票給你的理由」。

《紐約時報》月初一項民調顯示，73%的選民認為81歲的拜登太老了。白宮高級助理認為這次演講是拜登展示活力的機會。另外，拜登在烏克蘭危機和巴以衝突上的政策受到關注。激進派民主黨人一直敦促拜登促成以色列在加沙

實現停火。分析指，如果拜登繼續縱容以色列，他可能會面臨「分裂的民主黨大會」。



▲拜登於7日發表國情咨文演講，工人6日在國會大廈周圍豎起鋼架圍欄。法新社

刑事訴訟仍是特朗普重返白宮的攔路虎

得可怕，經常在演講結束後找不到「回白宮的路」。全美73%的選民認為，他實在是太老了，無法勝任總統的工作；但他卻自我调侃道：年長有智慧，「醫生說我太年輕」；被改造過的「空軍一號」總統專機的舷梯已經清楚地告訴人們，那幾個台階經常成為產出新聞頭條的地方。

特朗普瘋得可怕，執政四年靠「推特治國」，讓白宮的運作不再神秘，他的政策極端且反覆無常，滿嘴謊言且白人至上。他的政治回歸對於許多人來說，簡直就是噩夢。特朗普在任時被眾議院彈劾兩次，卸任後被刑事指控多達91項控罪，若是普通庶民，在監獄裏度過餘生將是其難以逃脫的宿命，但特朗普卻憑着他的巨大政治影響力捲土重來，希望重回白宮以自救，白宮成為其「政治避難所」，自我赦免也未可知。

拜登最大的軟肋是年齡，但弱項並不止這些。就其政策而言，移民、通貨

膨脹、海外戰爭支持等政策爭議，成為特朗普手中的把柄，他攻擊拜登在反移民問題上的寬容，讓美國充斥非法移民，國將不國，而這些非法移民將來就是民主黨的大票倉，民主黨的邪惡之處就是通過移民改變美國政治版圖，加州就是典型代表。上個世紀七、八十年代那裏還是兩黨輪替，甚至出了一位共和黨的加州州長里根。但從90年代開始，加州就逐漸變成了民主黨的天下。

2020年大選時，少數族裔是民主黨的主要票源。拜登在黑人中贏得了92%的選票，而特朗普只有區區的8%；拉丁裔中有59%投了拜登，38%投了特朗普；而最新民調顯示，特朗普在黑人選民中支持率升至23%，在拉丁裔中的支持率高達46%，甚至超過了拜登的40%。阿拉伯裔更是成了反拜登的急先鋒，認為他在巴以衝突中過於偏袒以色列。雖然民調有4%左右的誤差，但這個數字足以讓拜登團隊警醒，在接下來不

到8個月的時間裏，如何讓黑人、拉丁裔、阿拉伯裔歸到民主黨的麾下成為一大關鍵。這類人群處於社會的底層，拜登整天大談特朗普是美國民主的最大威脅，但這些選民不可能每天晚上坐在餐桌旁談論民主，而是更關心自己的菜籃子。

特朗普的最大軟肋是官司。目前來看，特朗普律師團隊採取的「拖延戰術」頗為有效。有關推翻2020年大選結果的兩起案件已被有效「凍結」。美國最高法院將於4月25日就特朗普的刑事豁免權進行口頭辯論，最快5、6月份才能討到模糊說法。專家預料，最高法院給予特朗普絕對豁免權的可能性不大，但也不大可能讓最高法院的判詞能「對號入座」，特別檢察官史密斯即便有心加速此案的審理，但時間已經來不及了。更何況美國司法部還有一個不成文的規定，在大選投票日前的60天內，一般不審理涉大選的敏感案件。不過，司法部

前幾天表態，已排上日程的案件不受此限制。看來，這些特朗普的死對頭對製造「十月驚奇」仍抱有期待。當下唯一可能入刑的只有特朗普偽造商業紀錄、向曼尼丹尼爾斯支付13萬美元的封口費一案了。

蓋洛普的一項民意調查顯示，美國70%的選民表示，他們不會投票給判有重罪的人。這是特朗普最擔心的事。美國司法系統流行一句話，「遲到的正義就是剝奪正義」。從這個意義上說，大選投票日之前美國選民有權知道特朗普官司的結局，否則就是對選民的嚴重不公。但法律官司的停論是，這種不公恰恰是特朗普孜孜以求的公正。共和黨的選舉專家同時警告，美國選民的投票基本上以兩黨劃線，大規模背叛本黨的可能性不大；但美國有40%的人號稱是獨立選民，如果爭取不到這部分人的支持，特朗普重返白宮的路仍看不見光亮。



美國「超級星期二」的兩黨初選落幕，美國大選由此從預賽轉入決賽。隨着黑利退出共和黨提名競爭、奧巴馬夫人米歇爾宣布不參加2024年大選角逐，兩黨「候選人替換」的最後一點懸念也就徹底斷了線。儘管美國選民對2024年大選重現2020年競選場景感到厭倦，但在兩黨政治格局之下，指望「無標籤」的第三黨冒頭簡直是天方夜譚。11月5日的大選投票日，選民們要麼呆在家裏不投票，要麼只能在兩個爛蘋果中進行選擇。選民的無奈、痛苦和憤怒成為美國政治失序、失能和失效的最生動註腳。

一個太老，一個太瘋，這是美國選民對兩位總統準候選人的最多評價。一個是現總統，一個是前總統，美國選民再熟悉不過，沒有一點新鮮感。拜登老